

ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ



ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳ ವಿತರಣಾ ಸೇವೆ ಡಿಪ್ಲೊಮಾ
ಮಾಹಿತಿ ಪುಸ್ತಕ 2018-19

ಕೃಷಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ
ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ
ಶಿವಮೊಗ್ಗ 577204

ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ನೋಟ

ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಪ್ರಕೃತಿಯ ಅತ್ಯಂತ ಸುಂದರವಾದ ಭೂದೃಶ್ಯಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಜಲಪಾತಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಮಲೆನಾಡು ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಸಮಗ್ರ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವಾಗಿ ನೆಲೆಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ವಿಜ್ಞಾನಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಬೋಧನೆ, ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ವಿಸ್ತರಣಾ ಸೇವೆಗಳಲ್ಲಿ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸುವ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಸಮಕಾಲೀನ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಮತ್ತು ತಾಂತ್ರಿಕವಾಗಿ ಸಮರ್ಥವಾಗಿರುವ ಹೊಸ ವೇಗವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದೆ. ಈ ಸನ್ನಿವೇಶದಲ್ಲಿ ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿ ನೂತನ ಮಾದರಿಗಳನ್ನು ಗ್ರಹಿಸಲು ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ತಮ್ಮ ಪ್ರಸರಣವನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಬದ್ಧವಾಗಿದೆ.

ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಶಿವಮೊಗ್ಗದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಆವರಣವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಇದರ ಜೊತೆಗೆ ಒಟ್ಟು ನಾಲ್ಕು ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಬೋಧನಾ ಆವರಣಗಳಲ್ಲಿ ಮೂರು ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಪದವಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು, ಎರಡು ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಡಿಪ್ಲೊಮಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಿದೆ. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು 14 ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಪದವಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು 5 ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಪಿಹೆಚ್.ಡಿ. ಪದವಿಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ಸಂಶೋಧನಾ ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ 12 ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದ್ದು, ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ನಾಲ್ಕು ವಲಯ ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ವಿಸ್ತರಣಾ ಸೇವೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ವಿಸ್ತರಣಾ ಶಿಕ್ಷಣಘಟಕಗಳು, ಕೃಷಿ ವಿಜ್ಞಾನ ಕೇಂದ್ರಗಳು, ಕೃಷಿ ಸಲಹಾ ಸೇವೆಗಳು, ಕ್ಷೇತ್ರ ಪ್ರಯೋಗಗಳು, ಕೃಷಿ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳು, ವಿಸ್ತರಣಾ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು, ರೈತರು ಮತ್ತು ರೈತಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ತರಬೇತಿ ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳ ವಿತರಕರಿಗಾಗಿ ಕೃಷಿ ವಿಸ್ತರಣಾ ಸೇವೆಯ ಡಿಪ್ಲೊಮಾವನ್ನು 2007-08ರಿಂದ ಆರಂಭಿಸಿದ್ದು, ಇದು ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿತ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಉದ್ಯಮಶೀಲರಿಗೆ ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ 330 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು 2007-08 ರಿಂದ 2016-17 ರವರೆಗೆ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳ ವಿತರಣಾ ಸೇವೆ ಡಿಪ್ಲೊಮಾ ಕೋರ್ಸ್‌ನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ್ದು, ವಿವಿಧ ಸಂಘ, ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. 2017-18ರ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ, 50 ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಈ ಕೋರ್ಸ್‌ಗೆ ಪ್ರವೇಶಾತಿಯನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವಾತಾವರಣವು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಸಾಧನೆಯಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುತ್ತಿದೆ.

ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳ ವಿತರಣಾ ಸೇವೆ ಡಿಪ್ಲೊಮಾ

Diploma in Agricultural Extension Services for Input Dealers (DAESI)

ಜಾಗತೀಕರಣ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆ (ಡಬ್ಲ್ಯುಟಿಬಿ) ಆಡಳಿತದ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ, ಬೆಳೆಗಳ ವೈವಿಧ್ಯತೆ, ಉತ್ಪಾದಕತೆ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಸುಧಾರಣೆ, ಕೃಷಿ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ತಗ್ಗಿಸುವಿಕೆ, ದೇಶೀಯ ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕವಾಗಿರಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯವಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ಖಾತರಿಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ವಿಭಿನ್ನ ಬೆಳೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಕ್ರಮಬದ್ಧಗೊಳಿಸುವಿಕೆ, ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿನ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಮತ್ತು ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿನ ಸರಕುಗಳ ನಡುವಿನ ಆರೋಗ್ಯಕರ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಬೇಕಾಗಿದ್ದು, ಇದರಿಂದಾಗಿ ಬೆಲೆಗಳನ್ನು ಸ್ಥಿರಗೊಳಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿ, ಯೋಜನೆ, ಉತ್ಪಾದನೆ ಹಾಗೂ ಪರಿಕರಗಳ ವಿತರಣೆಯಲ್ಲಿ ಇದು ನೆರವು ನೀಡುತ್ತವೆ. ಹೀಗಾಗಿ, ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ ವಿಸ್ತರಣೆಯಲ್ಲಿ ಗಮನವನ್ನು ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಕೃಷಿ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಮಾಹಿತಿಯು ಕೃಷಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮೂಲವಾಗಿರುವ ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಸುಮಾರು 2.82 ಲಕ್ಷ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರ ವಿತರಕರ ದೊಡ್ಡ ಜಾಲವಿದೆ. ನಮ್ಮ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಸುಮಾರು 90 ಪ್ರತಿಶತ ಕೃಷಿ ಪರಿಕರ ವಿತರಕರು ಯಾವುದೇ ಔಪಚಾರಿಕ ಕೃಷಿ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಪಡೆದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ 'ನಿಯಮಾವಳಿಗಳ' ಸೂತ್ರವನ್ನು ಅವರು ಅಲ್ಪ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಅವು ಮೂಲತಃ ಉದ್ಯಮಿಗಳ ಹಾಗೂ ವಿಭಿನ್ನ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ ಶಕ್ತಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಮಣ್ಣು, ಪೌಷ್ಟಿಕಾಂಶಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ, ಸಮಗ್ರ ಬೆಳೆ ನಿರ್ವಹಣೆ, ಸಮಗ್ರ ಪೀಡೆ ನಿರ್ವಹಣೆ, ಕೊಯ್ಲೋತ್ತರ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳು, ನೀರು ನಿರ್ವಹಣೆ, ವಾಣಿಜ್ಯ ಬೆಳೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ, ಕೀಟನಾಶಕಗಳು, ಕೃಷಿ ಉಪಕರಣಗಳು ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಉಪಕರಣಗಳಂತಹ ಕೃಷಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ತಾಂತ್ರಿಕ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಇಂತಹ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಅವರು ಉಪ-ವೃತ್ತಿಪರರಾಗಿ ರೂಪಾಂತರಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇವರು ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ

ವಿಸ್ತರಣೆಯನ್ನು, ವಾಸ್ತವತೆಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು ಹಾಗೂ ತಮ್ಮ ಮೂಲಕ ಭಾರತೀಯ ಕೃಷಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಮಾದರಿ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ತರಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಬೆಳೆಗಳು, ತರಕಾರಿಗಳು, ಪುಷ್ಪಕೃಷಿ, ಕೃಷಿ ಯಾಂತ್ರೀಕರಣ ಮುಂತಾದ ಬೆಳೆಗಳು ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲಾ ವಿಧದ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಂದರೆ ಕೃಷಿ-ಹವಾಮಾನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳು, ಮಣ್ಣುಗಳು, ಮಣ್ಣಿನ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ, ಭೂ ಬಳಕೆ ಯೋಜನೆ, ಸಮಗ್ರ ಪೋಷಕಾಂಶಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ, ಸಮಗ್ರ ಪೀಡೆ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮತ್ತು ಬೆಳೆ ಉತ್ಪಾದನಾ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದಂತಹ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ವಿತರಕರು ಹೆಚ್ಚು ಸಮರ್ಥರಾಗಲು ಪರಿಕರ ವಿತರಕರ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳಿಗೆ ಸರಿಹೊಂದುವಂತೆ ಈ ಕೋರ್ಸ್‌ನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪರಿಕರ ವಿತರಕರ ನಡುವಿನ ತಾಂತ್ರಿಕ ಮತ್ತು ಸಂವಹನ ಕೌಶಲ್ಯಗಳನ್ನು ಸುಧಾರಿಸಲು ಈ ಕೋರ್ಸ್‌ನ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕಲಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಡಿಪ್ಲೊಮಾ ಕೋರ್ಸ್‌ಗೆ ಪ್ರವೇಶಾತಿ ಪಡೆಯಲು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅಗತ್ಯ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಈ ವಿವರಣಾ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

ಒಂದು ವರ್ಷದ ಡಿಪ್ಲೊಮಾ ಕೋರ್ಸ್‌ನ ವಿವರಗಳು

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಶೀರ್ಷಿಕೆ	ಅವಧಿ	ಅರ್ಹತೆ	ಕೋರ್ಸ್‌ ನೀಡಲಾಗುವ ಸ್ಥಳ	ಪ್ರವೇಶಾತಿ ಸಂಖ್ಯೆ
ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳ ವಿತರಣಾ ಸೇವೆ ಡಿಪ್ಲೊಮಾ	ಒಂದು ವರ್ಷ (ಎರಡು ಸೆಮಿಸ್ಟರ್)	ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ/ 10ನೇ ತರಗತಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿಬೇಕು	ಕೃಷಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ, ನವಿಲೆ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ	50

2018-19ನೇ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಸೀಟುಗಳ ಹಂಚಿಕೆಯ ವಿವರ

ಪ್ರವರ್ಗ		ಸಾಮಾನ್ಯ	ಪ ಜಾ	ಪ ಪಂ	ಪ್ರವರ್ಗ-1	2ಎ	2ಬಿ	3ಎ	3ಬಿ	ಒಟ್ಟು
ಸಾಮಾನ್ಯ ಕರ್ನಾಟಕ	ಸಾಮಾನ್ಯ	18	06	01	01	06	02	02	02	38
	ಗ್ರಾಮೀಣ	04	01	-	-	01	-	-	-	06
	ಕನ್ನಡ	01	-	-	-	01	-	-	-	02
ಹೈದ್ರಾಬಾದ್ ಕರ್ನಾಟಕ	ಸಾಮಾನ್ಯ	02	-	-	-	-	-	01	01	04
	ಒಟ್ಟು ಸಂಖ್ಯೆಗಳು	25	07	01	01	08	02	03	03	50

2018-19ನೇ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಶುಲ್ಕದ ವಿವರಗಳು

ಕ್ರ.ಸಂ.	ವಿವರಗಳು	ಮೊದಲ ಸೆಮಿಸ್ಟರ್	ಎರಡನೇ ಸೆಮಿಸ್ಟರ್
		ಮೊತ್ತ(ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ)	ಮೊತ್ತ(ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ)
1.	ನೋಂದಣಿ ಶುಲ್ಕ	500/-	500/-
2.	ಕ್ಷೇತ್ರ/ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ ಶುಲ್ಕ	6,150/-	6,150/-
3.	ಪ್ರವಾಸ ಶುಲ್ಕ	2,000/-	2,000/-
4.	ಪರೀಕ್ಷಾ ಶುಲ್ಕ	1,350/-	1,350/-
	ಒಟ್ಟು	10,000/-	10,000/-

2018-19ನೇ ಸಾಲಿನ ಡಿಪ್ಲೊಮಾ ಕೋರ್ಸ್‌ಗೆ ಪ್ರವೇಶಾತಿಗಾಗಿ ಸಂಗತಿಗಳ ಹಾಗೂ ದಿನಾಂಕಗಳ ವಿವರ

ಸಂಗತಿ	ದಿನಾಂಕ
ಅರ್ಜಿ ಪಡೆಯಲು ಪ್ರಾರಂಭದ ದಿನಾಂಕ	23-07-2018
ಡಿಮ್ಯಾಂಡ್ ಡ್ರಾಫ್ಟನ್ನು (ಡಿಡಿ) ಪಡೆಯಲು ದಿನಾಂಕ	23-07-2018 ರಿಂದ 21-08-2018
ಭರ್ತಿಮಾಡಿದ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು ಕೊನೆಯ ದಿನಾಂಕ	21-08-2018 (ಸಂಜೆ 5 ಗಂಟೆಯೊಳಗೆ)
ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತಾಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವ ದಿನಾಂಕ	04-09-2018
ಕೌನ್ಸಿಲಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಪ್ರವೇಶಾತಿಗೆ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಸಮಯ ಮತ್ತು ದಿನಾಂಕ	ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 09 ರಿಂದ 11-00 ಗಂಟೆ 18-09-2018
ನೋಂದಣಿಗೆ ಕಡೆಯ ದಿನಾಂಕ (ಸೆಮಿಸ್ಟರ್ ಪ್ರಾರಂಭ)	26-09-2018

ಸೂಚನೆಗಳು

1. ಪ್ರವೇಶಾತಿ ಅಧಿಸೂಚನೆ, ವಿವರಣಾ ಪುಸ್ತಕ ಮತ್ತು ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆಗಳು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ www.uahs.in ಮತ್ತು www.uahs.edu.in ಲಭ್ಯವಿರುತ್ತವೆ.
2. ಅರ್ಜಿದಾರರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಮೂಲಕ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡು, ದಿನಾಂಕ 23-07-2018 ರಿಂದ 21-08-2018 ರೊಳಗೆ ರಾಷ್ಟ್ರೀಕೃತ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಂದ ರೂ.200/- (ಎಸ್ಸಿ/ಎಸ್ಸಿ/ಪ್ರವರ್ಗ-1 ರೂ.100/-)ರ ಡಿಮ್ಯಾಂಡ್ ಡ್ರಾಫ್ಟನ್ನು (ಈ ಹೆಸರಿಗೆ **The Comptroller, UAHS, Shivamogga payable at Shivamogga**) ಪಡೆದು ಅರ್ಜಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು.
3. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಭರ್ತಿಮಾಡಿದ ಅರ್ಜಿಯ ಜೊತೆಗೆ ಮೂಲ ಡಿಮ್ಯಾಂಡ್ ಡ್ರಾಫ್ಟನ್ನು (Original DD) ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಸಂಬಂಧಿತ ದಾಖಲೆಗಳ (ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ, ಜಾತಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ, ವರಮಾನ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ, ಗ್ರಾಮೀಣ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ, ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮ ಮತ್ತು ಹೈದ್ರಾಬಾದ್-ಕರ್ನಾಟಕ ಪ್ರದೇಶದ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ಮುಂತಾದವು) ನಕಲು ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ದಿನಾಂಕ **21-08-2018** (5 ಗಂಟೆಯೊಳಗೆ) ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾದ ನಮೂನೆಗಳಲ್ಲಿ **ಕುಲಸಚಿವರು, ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ, ನವಿಲೆ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ-577204** ಇವರಿಗೆ ಖುದ್ದಾಗಿ ಅಥವಾ ಅಂಚೆಯ ಮೂಲಕ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು.
4. ಕೊನೆಯ ದಿನಾಂಕದ ನಂತರ ಪಡೆದ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅಪೂರ್ಣ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಲಾಗುವುದು.
5. ಅರ್ಜಿಗಳು 10 ಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇದ್ದರೆ, ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ತಾತ್ಕಾಲಿಕವಾಗಿ ವಜಾಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.
6. ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಲಾದ ಕನಿಷ್ಠ ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆಯೊಂದಿಗೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಪಡೆದ ಅಂಕಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಅರ್ಹತಾ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು. ಅರ್ಹತೆಗೊಂಡ ಎಲ್ಲಾ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೂ ಸೀಟು ಸಿಗುವುದು ಖಾತರಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ.
7. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮಾವಳಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿಯ ಅಂಕ ಮತ್ತು ಸಲ್ಲಿಸಿದ ದಾಖಲೆಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಕೌನ್ಸಿಲಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಪ್ರವೇಶಾತಿಯನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.
8. ಅರ್ಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ರೂ. 10,000/- ನಗದು ಅಥವಾ ಮೂಲ ಡಿಮ್ಯಾಂಡ್ ಡ್ರಾಫ್ಟ್ (Original DD) (The Comptroller, UAHS, Shivamogga, payable at Shivamogga ಇವರ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ) ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಮೂಲ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ / ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು (all original documents) ಹಾಗೂ ಎರಡು ಸೆಟ್ ನಕಲು ಪ್ರತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಅರ್ಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಕೌನ್ಸಿಲಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಪ್ರವೇಶಾತಿಗೆ ಖುದ್ದಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಣ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಛೇರಿ, ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಇಲ್ಲಿಗೆ 18-09-2018ರಂದು ಹಾಜರಿರತಕ್ಕದ್ದು. ಪ್ರವೇಶಾತಿ ಬಯಸುವ ಎಲ್ಲಾ ಅರ್ಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ದಿನಾಂಕ 18-09-2018ರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11-00 ಗಂಟೆಯೊಳಗೆ ನೋಂದಾಯಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಇಲ್ಲವಾದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಾತಿಯನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಿ, ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಿದ ಸಮಯದೊಳಗೆ ಹಾಜರಿರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರವೇಶ ಕಲ್ಪಿಸಿಕೊಡಲಾಗುವುದು.
9. ಅರ್ಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ತಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಹಾಜರಾಗಬೇಕು.
10. ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಕಾಯ್ದೆ ಮತ್ತು ಕಾನೂನುಗಳು/ನಿಯಮಾವಳಿಗಳು ಹಾಗೂ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಹೊರಡಿಸಿದ ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಎಲ್ಲಾ ಅರ್ಹತಾ ಅಗತ್ಯತೆಗಳ ಪೂರೈಸುವಿಕೆಗೆ ಪ್ರವೇಶಾತಿ ವಿಷಯವು ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.

11. ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಲಾದ ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ನಿಯಮಾವಳಿಗಳನ್ನು ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಅನುಸರಿಸಬೇಕು.
12. ಕೋರ್ಸ್‌ನ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ನಿಯಮಾವಳಿಗಳು ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ.
13. ಪ್ರತಿ ಭಾನುವಾರದಂದು 10 ರಿಂದ 4 ರವರೆಗೆ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ.
14. ಈ ವಿವರಣಾ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿರುವ ಯಾವುದೇ ಅಥವಾ ಎಲ್ಲ ನಿಬಂಧನೆಗಳನ್ನು ಬದಲಿಸುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿಕೊಂಡಿರುತ್ತದೆ.
15. ಅನಿವಾರ್ಯ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಗತಿಗಳ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿನ ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಸುದ್ದಿ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು. ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ಯಾವುದೇ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಕಳುಹಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

ನೋಂದಣಿ

ಎಲ್ಲಾ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳ ವಿತರಣಾ ಸೇವೆ ಡಿಪ್ಲೊಮಾ (ಡಿಎಇಎಸ್‌ಐ) ಕೋರ್ಸ್‌ಗೆ ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ 26-09-2018ರೊಳಗೆ ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಸೂಚಿಸಲಾದ ದಿನಾಂಕದೊಳಗೆ ನೋಂದಾಯಿಸಲು ವಿಫಲವಾದರೆ ಅಂತಹ ಪ್ರವೇಶಾತಿಯು ರದ್ದಾಗುತ್ತದೆ. ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆದುಕೊಂಡ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪ್ರಯೋಜನಕ್ಕಾಗಿ ಡೀನ್/ಸಂಯೋಜಕರಿಂದ ಪರಿಚಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಈ ಕೋರ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಅನುಮತಿ ಪಡೆಯದೆ ಬಿಟ್ಟು ಪ್ರಕರಣಗಳು ಸಹಜವಾಗಿ ಅವರ ಪ್ರವೇಶಾತಿಯು ರದ್ದಾಗುತ್ತದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮೊದಲ ಸೆಮಿಸ್ಟರ್‌ಗಾಗಿ ನೋಂದಾಯಿಸಿದ ನಂತರ ಗ್ರೇಡ್ ಪಾಯಿಂಟ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಕನಿಷ್ಠ ಒಂದು ಕೋರ್ಸ್‌ನ್ನು ತ್ಯಜಿಸುವುದಾಗಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಬೇಕಿದ್ದು, ಇಲ್ಲದೆ ಹೋದಲ್ಲಿ ಎಸ್‌ಎ (ಹಾಜರಾತಿಯ ಕೊರತೆ) ಅಥವಾ ಎಫ್ (ವಿಫಲತೆ) ಹೊಂದಿದರೆ ಪ್ರವೇಶಾತಿಯು ರದ್ದುಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ನಿಜವಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದು, ನಿಶ್ಚಲತೆ ಉಂಟಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು ಸೂಕ್ತ ಪುರಾವೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದಲ್ಲಿ ವಿನಾಯಿತಿ ನೀಡಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳ ನೈಜತೆಯನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸಲು ಒಂದು ಸಮಿತಿಯನ್ನು ಡೀನ್‌ರವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ರಚಿಸಿ ಶಿಕ್ಷಣ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಅನುಮೋದನೆಗೆ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಸೂಚನೆ : ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಮೊದಲು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ವಿವರಣಾ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಓದಬೇಕು.

ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಗಳಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ

ಡಾ.ಎಂ. ಮಂಜುನಾಥ ಡೀನ್(ಕೃಷಿ)	ಡಾ. ಸಿ.ಎಂ. ಕಲ್ಲೇಶ್ವರಸ್ವಾಮಿ ಸಂಯೋಜಕರು	ಶ್ರೀ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ, ಹೆಚ್.ಬಿ. ಸಹ-ಸಂಯೋಜಕರು
ಕೃಷಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ-577204 E-mail: deanagrishimoga.uahs@gmail.com registrarshimoga@gmail.com	ಕೃಷಿ ಪರಿಕರಗಳ ವಿತರಣಾ ಸೇವೆ ಡಿಪ್ಲೊಮಾ ಕೃಷಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ-577204 ಮೊಬೈಲ್: 94495 37578 / 9036879300 E-mail: daesi.uahs@gmail.com	

<><><><><>